
α) Έζηω όηι ηο πλάηος ηοσ παραλληλογράμμοσ είναι y cm. Τόηε η περίμεηρός ηοσ είναι: 

Π = 2x + 2y 

Είναι: 

Π = 40  2x + 2y = 40  

 x + y = 20   

 y = 20 – x  (1) 

Επειδή ηα x, y είναι διαζηάζεις πρέπει x > 0  και  y > 0. Τόηε: 

y > 0 
   
⇔ 20 – x > 0  

 – x > – 20  x < 20 

Τελικά: 

0 < x < 20 

β) Το εμβαδόν ηοσ παραλληλογράμμοσ είναι: 

Ε = x ∙ y 
   
⇔ E(x) = x(20 – x)  

 E(x) = 20x – x
2
,  x(0, 20) 

γ) Είναι: 

E(x) ≤ 100  20x – x
2
 ≤ 100  

 x
2
 – 20x + 100 ≥ 0  

 x
2
 – 2 ∙ 10x + 10

2
 ≥ 0  

 (x – 10)
2
 ≥ 0,  

ηο οποίο ιζτύει για κάθε x(0, 20). 

δ) Από ηο ερώηημα (γ) η μέγιζηη ηιμή ηοσ εμβαδού είναι 100 cm
2
. Άρα:  
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και 20 10 10y    . Άρα από όλα ηα ορθογώνια με περίμεηρο 40 cm ηο ηεηράγωνο με 

πλεσρά 10 cm έτει ηο μεγαλύηερο εμβαδόν. 


